

# La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año IV

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.  
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Lunes 17 de Junio de 1907

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 897

## Diario de un reporter

Cunde la mala educación y la desverguenza por todas partes, á pesar del pretendido progreso que cantan librepensadores y demagogos y muy á pesar también de esas pomposas escuelas modernas donde se enseña laicamente á faltar á todas las conveniencias humanas.

Para convencerse del estado de atraso y de la grosería que domina en el pueblo, basta presenciar un espectáculo público cualquiera. Comenzamos por que los espectáculos son ya de una grosería y de un mal gusto inauditos. Pantomimas espeluznantes, canciones obscenas, bailes más obscenos todavía, *jipios de cante jondo*, zarzuelitas sicalípticas, obras de una inmoralidad descarada, cinematógrafos con películas de asuntos escabrosos y en suma, todos los atrevimientos que contra la moral y las buenas costumbres se puedan inventar.

El público encuentra muy de su agrado lo inmortalidad gráfica ó representada y como los empresarios lo saben, le dan por el gusto y ahí tienen ustedes el género atrevido inmoral, puesto al gusto del día.

Pero con ser tan grave, aún no es esto lo peor. Lo peor es el publicito que asiste á los tales espectáculos. Lo peor es la manera que ese publicito tiene de conducirse en ellos. Lo peor es la tolerancia que las autoridades observan, consintiendo los escándalos que cada noche ocurren en teatros, pabellones y salas de espectáculos. Allí el público, sin respetos á nadie, da rienda suelta al instinto grosero y á la perversa educación que cada cual se ha procurado no sabemos cómo. Y chilla, voca, insulta, blasfema, silba, increpa, vomita las más atroces palabrotas del repertorio rufianesco y se entrega á todos los desahogos que le permiten. que son la mayor parte de los que no se consentirían ni en medio de la calle.

Así vamos progresando, en concepto de los amantes de la democracia al uso. Libertinaje, más que libertad, es la característica de nuestras costumbres modernas. ¿Dónde iremos á parar por este camino? Yo lo sé; pero no me atrevo á decirlo, por no ofender los oídos de las personas timoratas. Y todavía les parece á muchos que vamos demasiado despacio por el camino del progreso.

¡Ya lo creo! ¡Y tan despacio! Como que en vez de ir adelante vamos hacia atrás; hacia el estado de la barbarie pri-

mitiva, á la cual nos retrotraen la incultura y la falta absoluta de educación moral.

## LA CUESTIÓN MAGNA

IV

Decíamos que el socialismo agrario no resolvía la cuestión social ya que el número de habitantes de cada país está en relación directa con su riqueza, y la división de las tierras puestas en valor, únicas que pueden tomarse en consideración entre los habitantes de cada comarca sólo serviría para reducirlos á todos á la condición de los más miserables, mientras la desaparición del capital impediría poner en valor nuevas tierras y aumentar la riqueza; y la fragmentación de la propiedad haría imposible la acumulación de productos (capital) para hacer frente á los años malos y la agricultura intensiva ó industria agrícola, sin la cual la producción quedaría reducida á su mínimum. Y que si el estado hacía posible la unión de los esfuerzos recogiendo los frutos y repartiéndolos entre todos los ciudadanos esa sería la edad de oro de los holgazanes, sin contar que ese estado absorbería una parte de la riqueza en su propia subsistencia y no podría hacer frente á las múltiples necesidades del cuerpo social, como beneficencia, medios de comunicación, seguridad de los ciudadanos etc., y si quería atenderlas, esos servicios unidos á la centralización de los frutos y á la vigilancia necesaria para impedir ocultaciones, que darían lugar al renacimiento del capital, exigiría un número de funcionarios mucho mayor que el actual y tanto más cuanto más dividida estuviera la propiedad, siendo la condición de los colonos muy parecida á la esclavitud de los antiguos siervos de la gleba. El resultado sería ó la pérdida de la civilización con el retorno al estado salvaje ó la vuelta al actual estado de cosas.

El colectivismo ó comunismo aplicado á la industria, al comercio ó á la minería daría aún más deplorables resultados, ya que esas formas de trabajo y producción son imposibles sin una autoridad reguladora representada por el odiado patrón, y que su establecimiento es imposible sin la existencia de un capital, que muchas veces pasa muchos años repartiéndose en jornales á los obreros y haciéndoles vivir sin obtener él ningún producto.

Los ensayos no faltan; en Francia y Alemania se ha intentado varias veces la

explotación de una mina ó de una fábrica por los mismos obreros que se repartían los productos, y el resultado ha sido siempre, sin una sola excepción, el más completo fracaso y muchas veces una escandalosa quiebra.

Y por último, el colectivismo representaría la muerte de todo lo que humanamente hablando hace amable la vida. La arquitectura, la poesía, la literatura y todas las artes bellas desaparecerían en irremediable naufragio y su muerte sería la de la civilización, de que ellas son el producto refinado. Sería la muerte de esa civilización tan cara; por sostener, desarrollar y extender la cual, la Iglesia ha sostenido una lucha homérica que ha durado quince siglos, y que ahora se ve obligada á volver á empezar para salvarla del liberalismo en sus últimas y lógicas manifestaciones del socialismo y anarquismo.

Desaparecería de la tierra el ensueño. Pero dejando aparte la verdad católica y el deber religioso que entraña, cuyo cumplimiento nos ha de dar la felicidad eterna, si de la tierra desaparece el ensueño, ¿qué vale lo que queda? La horrible aridez de la vida, la monotonía del gris, color único del cuerpo social violentamente uniformado, y el trabajo duro y brutal que es castigo, que es lucha contra una naturaleza rebelde y manifestamente hostil, y no placer ni necesidad fisiológica, como afirman algunos filósofos ateos que quieren explicar lo que es inexplicable, si se niega el pecado original. Dios mismo nos invita á ese ensueño, al cubrir á nuestros ojos con una gasa azul, la espantosa realidad del negro absoluto de los espacios interplanetarios.

Y no es verdad que el liberalismo pueda con su evolución resolver el problema social que él ha creado, antes al contrario. Los obreros socialistas deben preguntar á los intelectuales de su partido, que tienen la obligación de saberlo, las afirmaciones y conclusiones de un congreso de grandes industriales y capitalistas protestantes y judíos que tuvo lugar en Londres por los años 1885 á 87.

Allí se afirmó la blasfemia de que la revolución religiosa y política había destronado al Dios de los Papas y de la Biblia para colocar en su lugar al dios Capital, único señor del mundo. Que los súbditos de ese dios se dividen en dos clases, una muy numerosa, la de sus esclavos, y otra muy reducida, la de sus favoritos; para los primeros era el trabajo, que cada vez sería más pesado y abrumador, y para los segundos inventaría la

ciencia constantemente placeres nuevos, que convertirían la tierra en un verdadero paraíso. Que la evolución económica, que va unida á la revolución, irá separando cada vez más esas dos clases, hasta llegar á un punto en que los pobres serán tan pobres y los ricos serán tan ricos, que los primeros se darán por contentos con obtener, después de pedirlo de rodillas, que los segundos les arrojen un pedazo del pan que les sobra á cambio de un trabajo llevado al último esfuerzo posible. Que pasada la etapa del ejército obligatorio, vendrá la de los ejércitos reducidos y bien pagados, armados de máquinas tan perfectas que harán la represión horriblemente sangrienta, y, por tanto, imposibles las revueltas. Hubo un judío inglés que dijo que el capital era el Mesías esperado por la antigua kábala judía, y terminó recordando que Platón creía que la esclavitud era necesaria á la existencia de la sociedad.

Creemos que de este Congreso dió cuenta algún número de *El Socialista* de Madrid del año 1887.

Y ahí tiene el obrero liberal y socialista donde le llevan el sufragio, la libertad de imprenta y todo el cúmulo de libertades que le van concediendo las diversas instituciones liberales, las que se olvidan de darle al mismo tiempo que la libertad una gallina semejante á la que echaba frecuentemente en el puchero el obrero del siglo XVI, que tenía más libertad y fuerza social que el de ahora y trabajaba la mitad, pero no conoció las dos grandes libertades modernas: la de vender su voto y la de morir de hambre.

NEMO

(Se continuará)

## El dinero de la Escuela Moderna

Ya van poniéndose en claro las malas artes con que se obtuvo el dinero destinado por Ferrer al sostenimiento de la Escuela Moderna de Barcelona. Lo que se destinaba por la donante á asilo para la infancia se ha dedicado á escuela anarquista; esto á lo menos resulta de una entrevista celebrada por un redactor de *El Corriente della Seta*, de Milán, con el señor Coppola, administrador de la señorita que donó á Ferrer la casa de París, de la cual se ha hablado bastante en el reciente proceso, que ha terminado con la absolución del fundador y director de la Escuela Moderna.

En la citada entrevista empezó el señor

Coppola por dar noticia de las señoras Meunié, madre é hija, caritativas y honradas á carta cabal.

La señorita Ernestina Meunié (la hija) quiso aprender el castellano en París, y con tal motivo conoció á Ferrer, que fué su profesor. Y dice el Sr. Coppola:

«Esto era en 1892. Más tarde, después de la muerte de la madre, M. Ernestina trabó amistad con la familia de Ferrer, amistad que fué duradera, y de la cual Mlle. Ernestina dió una prueba evidente, accediendo á una proposición que le fué hecha por Ferrer.

Yo—continuó el Sr. Coppola—sólo tuve noticia de dicha proposición, cuando ya todo se había arreglado.

La proposición de Ferrer—según puede deducirse de los documentos—consistía en erigir cerca de Barcelona un asilo modelo para la infancia. Mlle. Meunié rica como era, y dotada de sentimientos filantrópicos, debía proveer los fondos necesarios.

Realizaron así un pacto privado, por el cual Mlle. Meunié se obligaba á entregar una renta de 16.000 libras anuales para la piadosa obra. Ferrer debía encargarse de poner en práctica la idea.

—¿Cómo no le habló á usted nunca Mlle. Meunié de ese proyecto?—preguntamos al Sr. Coppola.

—Me habló de ello en cartas en forma vaga é imprecisa. Escribíame que quería permitirme un capricho de rica dos veces millonaria, y que había aceptado con entusiasmo la ocasión de realizar una obra buena en homenaje á la memoria de su adorada madre.

«He prometido—escribió textualmente en carta de 11 de Enero de 1907—ayudar á la fundación de una escuela en los alrededores de Barcelona, en ese país tan pobre y atrasado, donde tantas veces falta lo esencial. Me llena de dicha la idea de pensar que puedo consagrar 4.000 francos trimestrales á proporcionar el alimento espiritual á tantas criaturitas que me recordarán á la querida María (una niña ya fallecida y que las Meunié habían querido prohibir y dotar). Me sentiré así más feliz; no me parecerá la vida tan vacía é inútil. No me diga que he hecho mal. Trátase de mi dicha, y no le he pedido consejo, porque no quería ser disuadida de esta idea, que hará más feliz esta vida mía tan triste.»

## Misterio sospechoso

Continúa hablando el Sr. Coppola. «A esta carta respóndiéndole conse-

FABIOLA

269

contenido atormenta mi imaginación, llenándola de dudas é incertidumbres.

—Pero, ¿cómo así, mi noble señora, si el sentido de estas palabras no puede ser más sencillo?

—Cierto, pero esta misma sencillez es cabalmente la que me confunde. Mis naturales tendencias se rebelan contra los sentimientos aquí expresados. Un hombre que no se resentida de una injuria recibida, ni sepa devolver odio por odio, sólo puede inspirarme desprecio. Perdonar, olvidar una ofensa, fuera ya demasiado; pero volver bien por mal, entiendo que es un sacrificio excesivamente contrario á la naturaleza humana... Y sin embargo, Syra, debo reconocer que tu conducta conmigo tiene mucho de esto que mi entendimiento rechaza como imposible.

—¡Oh! no habléis de mí, querida señora; pensad solamente en la sencillez de tal máxima, y considerad que vos misma respetáis á los que obran con arreglo á ella. ¿Despreciáis vos acaso, ó más bien no respetáis á Aristides, que por servir á uno de sus enemigos, que así se lo pedía, escribió él mismo su nombre en la tablilla donde se inscribían los votos para condenarle al destierro? Como patricia romana que sois, ¿despreciáis acaso, ó más bien no honráis la memoria de Coriolano, que tan generosa elemencia usó con la ingrata ciudad?

—Sí, ciertamente pero concedeme también, Syra,

268

FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

tuosa; y su conversación fué girando sobre las opiniones que á la sazón estaban más en boga. Iba ya Fabiola á enseñar á su visitante aquel pergamino que tanto la atormentaba, pero contiúvose al punto, como si le hubiese parecido cometer una profanación. Otro día recibió la visita de un docto personaje, muy versado en todo ramo de ciencia y de literatura, el cual hizo gala de su facundia enalteciendo las doctrinas de las escuelas antiguas; y aunque al pronto le pareció á Fabiola oportuno consultarle acerca de su descubrimiento, tampoco llegó á decidirse, pareciéndole que en aquellas misteriosas frases del pergamino se trataba de algo muy superior á la comprensión de aquel sabio. ¡Era en verdad casa extraña que la noble y altiva romana, ávida de luz y de consuelos, tuviese al fin que recurrir como instintivamente á su cristiana esclava! Y así fué también ahora. Aprovechando la primera ocasión de hallarse las dos solas, sacó Fabiola su pergamino y se lo enseñó á Syra. Apoderóse de ésta una súbita emoción, que pasó desapercibida á su ama, pero luego, recobró instantáneamente la serenidad que comunmente se veía en su semblante.

—Este escrito—dijo Fabiola—vino á mis manos en la quinta de Crómacio, donde pedí una hoja para hacer una anotación, y equivocadamente sin duda me dieron ésta, comenzada á escribir, y cuyo

FABIOLA

265

el temor de que Torcuato sería para los cristianos ocasión de muchos disgustos.

Acto continuo los dos hermanos procuraron borrar todas las señales que Torcuato había trazado en los ángulos de las galerías; y no pareciendo suficiente tal precaución resolvieron dar otra dirección al camino, obstruyendo la entrada actual y abriéndola en otra parte. Al efecto transportaron gran cantidad de arena de recientes excavaciones hechas en la extremidad de una galería que cruzaba la principal, y la dejaron amontonada allí hasta que los fieles tuviesen conocimiento del cambio proyectado.



NOTICIAS

jos y recomendaciones sobre el modo de asegurarse y de garantizar la realización de la benéfica obra, á fin de que no se repitiese el fracaso que ya le ocurrió una vez, en una combinación gestionada personalmente por ella.

A mis cartas respondió la Meunié, escribiéndome entre otras cosas lo siguiente, en 26 de Enero de 1901:

«Ahora se ha presentado la ocasión de una Escuela en los alrededores de Barcelona, que se halla necesitada de un poderoso apoyo, encargando de su dirección al marido de mi amiga, que es profesor; hago dos buenas obras que agradan á mi corazón: hago una obra de caridad y ayudo á una familia que estimo. En cuanto á la forma del negocio, ofrecí en principio una garantía por mi parte; pero mi amigo no la aceptó, diciendo que mi palabra le basta, y yo haré lo mismo con él; me ha prometido tenerme al corriente de todo, y sería poco delicado exigirle más.»

Después de habernos hecho tomar nota de estas cartas, el Sr. Coppola nos hizo observar como en ninguna de ellas figura el nombre de Ferrer.

«Sólo en el testamento—agregó nuestro interlocutor—se menciona dicho nombre, al consignarse el legado que se refiere á Ferrer.

«Entonces recordé—agregó el Sr. Coppola—que se trataba del antiguo profesor de español, que tuve ocasión de ver una vez en París, cuando la exposición de 1900.»

—¿Por qué Mlle. Meunié mantuvo en secreto el nombre de Ferrer?

—La reserva de Mlle. Meunié debe atribuirse á varias razones. En primer lugar, á su carácter de bienhechora anónima; después, al temor de verse contrariada, dado que la operación no aparecía garantizada por ningún contrato regular; y por último, y esto es lo más probable, á consejos y presiones ejercidas en este sentido por Ferrer, al cual repugnaria ser objeto de investigaciones por parte del administrador de su alumna.

Los hechos, en efecto, comprueban esta suposición.

Mlle. Meunié murió sin ver ni siquiera el comienzo de la obra á que quería dar vida, y para la cual había legado á Ferrer una casa en París, rue Petites Ecuries, valuada en 750.000 francos.

Ferrer, por lo tanto, faltó á su palabra, destinando á otros usos el importe del legado, acaso á propaganda anarquista, según se dice.

La Escuela Moderna ocupó el puesto del Asilo modelo para la infancia, ideado de acuerdo con la testadora.»

**Farsa, engaño y... algo más**

¿Cómo, tratándose de una señorita católica, puede explicarse que confiara á persona como Ferrer la misión de fundar un Asilo modelo para la infancia? La continuación de la interviú nos lo dice:

«¿De modo que, según usted Mlle. Meunié fué engañada por Ferrer?

—Creo que sí;—al menos todos los hechos que he podido observar después de la apertura del testamento, referentes

á las relaciones de amistad é interés habidas entre Mlle. Meunié y Ferrer, son tales, que hacen sospechar, el engaño.

En efecto, Ferrer, que profesa ideas anarquistas, mostrósese con Mlle. Meunié como de ideas ultraconservadoras y religiosas.

Prueba de esto es, que encontrándose una vez aquella en Milán, recibió una grande y valiosa estatua de la Virgen del Carmen, con el niño en brazos, regalo de la familia Ferrer.

—En las prácticas efectuadas para la liquidación de los legados, ¿tuvo que avisarse con Ferrer?

—Sí—nos respondió el Sr. Coppola,—en casa del notario Labouret, encargado de ejecutar dichas prácticas. En aquella ocasión alegué motivo de excepción para obligar á Ferrer á cumplir la voluntad de la testadora; pero como esta voluntad resultaba de cartas particulares y no se hallaba expresa en el testamento, y sólo éste tenía valor, renuncié, por consejo del notario, á todo motivo de excepción. Ferrer, pues, se hizo cargo de todos los documentos relacionados con su parte de herencia.

—Y después de eso, ¿no ha vuelto á encontrarse con Ferrer?

—Nunca; no volví á tener noticia de él ni procuré tenerlas, pero abrigando siempre la convicción de que no daría al legado la inversión á que lo destinaba la testadora. En el primer aniversario de la muerte de Mlle. Meunié me trasladé á París para asistir, según es allí costumbre á una ceremonia fúnebre, en la que acostumbran tomar parte todos los parientes y amigos del finado. En dicha ocasión no se hallaban presentes Ferrer ni ningún miembro de su familia.»

De aquí resulta: que Ferrer se fingió de ideas ultraconservadoras; que en su intención de explotar á la señorita Meunié, llegó él, el incrédulo, el enemigo de la Religión y de la sociedad, á regalar una Virgen del Carmen como cebo para obtener lo que al fin obtuvo: la casa de París que le facilitaba los medios para hacer precisamente lo contrario de lo que se proponía y le había confiado la donante.

¿Cómo se llama esto? No lo hemos de decir nosotros.

Pero si en lugar de este engaño manifestado, que otro nombre pudiera merecer, se tratara de una donación para fines piadosos hecha á algún Sacerdote, seguramente Ferrer y los periódicos liberales nos hubieran atronado los oídos hablando de captación.

Y ahora, ¿de qué se trata?

SUSCRIPCION

para continuar las obras de la Iglesia de San Juan Bautista del Barrio de Benalúa:

	PTAS.	CTS.
Suma anterior.	1.326	50
Un pobre	00	50
Una señora	6	00
<b>Total.</b>	<b>1.333</b>	<b>50</b>

(Se continuará.)

**Se encuentra en Madrid procedente de Murcia, el interventor de Hacienda de esta provincia y paisano nuestro D. Antonio Chápulli.**

**Ha visitado nuestra redacción El Tarasfo, semanario independiente de Aspe.**

**Escriben de Gata que al vecino Miguel Ferrer Pedrás le ha sido ocupada por la guardia civil una escopeta por carecer de la correspondiente licencia de uso de armas.**

**El más estomacal de los licores.—Orihuela**

**Por la Superioridad ha sido nombrado maestro interino de Milleña D. Juan B. Seva.**

**En breve se hará á la mar la corbeta «Victoria», surta en este puerto.**

**Hemos recibido el suplemento al núm. 1.972 del periódico El Porvenir.**

**Leemos que en la playa de Burjasot (Valencia) una barquilla de la Arrendataria encontró á un falucho abandonado con bultos de tabaco, pesando en total 2.240 kilos. Otro falucho que se hallaba cerca, al ver la barquilla, se hizo á la mar.**

**Con objeto de revistar el armamento de la Comandancia de Carabineros de esta provincia han llegado á esta plaza el coronel del expresado instituto D. Francisco Moltó, capitán D. José Javaloyes y capitán de Artillería D. Joaquín Rojas.**

**Leése el anuncio que insertamos en 3.ª plana.**

**Don Miguel Pastor ha sido nombrado teniente Vicario general castrense de esta región.**

**Por Real orden de 11 del actual le ha sido concedido el ascenso de segundo quinquenio al catedrático de la Escuela Superior de Comercio de esta capital, D. Ramón Asancio Bourin.**

**El Ateneo Mercantil de Valencia anuncia las fiestas que del 20 de Julio al 1.º de Agosto del año corriente se verificarán en aquella capital.**

Habrán certamen internacional y regional de músicas concurrendo, entre otras y que sepamos nosotros hasta la fecha, la banda de la Guardia Republicana de París; Concurs de aerostatos con la cooperación del Real Club Aéreo de Madrid; Batalla de Flores; Corridos de toros; Certamen de tiro; Regatas marítimas; Castillos de fuegos artificiales y grandes tracas.

**El muy conocido «Bicarbonato de sosa químicamente puro» de farmacéutico Torres Muñoz, San Marcos, 11, Madrid, se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas, á 5 pesetas. Pídase en farmacias y droguerías.**

**Ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Francisca Sereix, madre del teniente coronel don Fernando de la Macorra, á quien como**

á toda su apreciable familia, damos nuestro más sentido pésame.

**Con motivo de la corrida de toros que tendrá lugar en esta plaza el 29 del corriente la empresa de los ferrocarriles andaluces establecerá trenes extraordinarios con rebaja de precios.**

Horas de salida de Murcia á las 7 de la mañana para llegar á ésta á las 10 de la misma.

Saldrá por la noche á las 23 y llegará á Murota á las 2 de la madrugada.

El precio es de 5 pesetas en segunda clase y 3 en tercera ida y vuelta.

**Ha sido ascendido recientemente á la categoría de Subinspector del Cuerpo de Telégrafos, el probo y digno oficial primero de esta Central y muy distinguido amigo nuestro D. José M.ª Pérez, quien por ahora seguirá prestando servicios en esta ciudad.**

Felicitemos sinceramente al Sr. Pérez por su merecido ascenso y celebramos muy de veras continúe entre nosotros.

**SE VENDE piano y armarium, San Vicente, 1, 1.ª, Alicante.**

**Se nos ruega hagamos público en bien de la persona interesada que el premio de 25 pesetas de la rifa que la Asociación de Santa Zita verificó el domingo anterior, corresponde al número 1.248.**

**Registro civil**

**Nacimientos.**—Alfredo Salvetti Sandoval, José Llopis Baeza, Luisa Torregrosa Asensi, Silverio Beltrán Riera, Joaquín Valero García, Asunción García Caparrós.

**Defunciones.**—José María Seguey Ruiz, Antonio Blasco Pastor, Domingo Lloret Fuster, Guillermo Morant Domingo, María Gómez Iborra.

**Matrimonios.**—Ninguno.

**SOMBREROS.**—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido, *Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas* para señoras y niños á precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda las últimas novedades en el artículo. Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

**La Provincia**

**ELCHE 17.**—Algunos cariñosos amigos nos hicieron observar ayer que dábamos al público una noticia equivocada.

En efecto, la fiesta celebrada ayer se dedicaba á honrar de nuevo el nombre del meritísimo y predilecto hijo de Elche D. Marcelino Coquillat.

Nuestra equivocación, sin embargo, es naturalmente perdonable, porque teniendo entendido que distinguidas personalidades de esta población habían manifestado su opinión firmísima de tributar un homenaje de respeto y gratitud al que, dígame lo que se quiere, y sin regatear á nadie méritos por todos

y por vosotros mismos reconocidos y publicados; fué como la encarnación de las aspiraciones de todo un pueblo, que ansiaba conservar la preciosa joya artístico-religiosa que nos legaron nuestros antepasados, teniendo esto presente, decimos, era de suponer que al pensar ahora en esculpir el nombre de los que más contribuyeron á la reparación del templo, no podía ni debía dejar de figurar el del celoso párroco de Santa María.

Así es que, cuando el Dr. D. Joaquín Torres celebraba ayer en su discurso auditorio, con párrafos grandilocuentes y de verdadera inspiración, la obra de gran mérito llevada á cabo por el distinguido arquitecto ilicitano, y decía, con gran fondo de verdad, que al lado de la descubierta lápida debía figurar otra en que constaran los penosos sacrificios con que respondió la ciudad entera, precisamente cuando entre otras calamidades pesaba sobre ella la huelga terrible que hirió de muerte nuestra rica y floreciente industria alpargatera, tuvimos ocasión de apreciar hasta dónde puede llegar la virtud de un hombre, que, debiendo ser el primer festejado en opinión de todo el pueblo, se convierte en el afortunado apologista de los méritos del pueblo y de la fe, del talento y la virtud del festejado.

Quede, en hora buena, y según la justicia reclama, esculpido en aureas letras el nombre de nuestro digno paisano D. Marcelino Coquillat, mientras en letras de fuego queda grabado en lo profundo del corazón agradecido de todos los ilicitanos el nombre de su respetable pastor, cuya humildad y modestia sin igual la alejan de los honores mundanos para merecer seguramente la distinción con que los justos han de ser honrados en las al'as regiones donde no imperan las pequeñeces humanas.

*El Corresponsal.*

**CASTALLA 16.**—De regreso de la Corte, hemos saludado en esta ciudad al estudiante en Medicina D. Fermín Bernabéu Pérez.

Se encuentra enfermo guardando cama el Presbítero D. Francisco Torró Amorós.

*El Corresponsal.*

**ORIHUELA 16.**—Las fiestas que se celebraron en el vecino pueblo de Molins, resultaron muy animadas.

Han regresado los estudiantes siguientes:

De Valencia: D. Luis Ezcurra y don Eugenio Pina.

De Granada: D. Carlos Die y D. Joaquín Díaz, ocompañados de su profesor D. Antonio López Rocamora.

De Alicante: D. Manuel Martínez Arenas.

Todos han obtenido brillantes notas después de lucidos ejercicios.

Ha marchado á Alicante el presbítero D. José Illán, acompañado de su familia.

Hoy á las cinco de la tarde celebrará junta extraordinaria de accionistas la sociedad «El Oriol Taurino» para tratar sobre la construcción de la plaza de toros.

*El Corresponsal.*

que Aristides y Coriolano eran héroes, y no hombres como los de hoy.

—Y por qué no habíamos de ser todos héroes?—preguntó Syra riendo.

—¿Qué ocurrencia, hija mía! ¿Cómo podríamos vivir en este mundo si todos fuésemos héroes? No cabe duda que es agradable la lectura de las proezas de esos hombres extraordinarios; pero ¿no nos hastiarían si todos los días las viésemos ejecutadas por los hombres todos?

—¿Y por qué razón? Syra.

—¿Por qué razón, preguntas? ¿A qué madre le gustaría ver á su niño de pecho jugando con serpientes ó ahogándolas en la cuna, como Hércules cuando niño? Ningún placer me causaría tener á mi mesa un convidado que con la mayor sangre fría me contase que aquel día había dado muerte á un minotauro, ó estrangulado una hidra, como Teseo; ni quisiera tener un amigo que se ofreciese á conducir las aguas del Tiber á mis caballeras para limpiarlas. ¡Libre me los dioses de una generación de héroes!

—Es mucha verdad,—dijo Syra en el mismo tono de buen humor con que había dicho Fabiola su frase última;—pero supongamos que tuviésemos la desgracia de vivir en un país donde abundaran tales monstruos, centauros y minotauros, hidras y dragones. ¿No sería mejor que los hombres como



Sublime filosofía

Terminada nuestra excursión subterránea, no le pesará al lector acompañarnos otra vez á la Campana, *Campania Felix*, como le plugo llamarla á un escritor de la antigüedad. Allí dejamos á Fabiola con la imaginación preocupada por algunas sentencias que casualmente vinieron á sus manos y á las cuales no sabía qué interpretación dar. Deseaba vivamente comprender á fondo su sentido, tanto que se propuso consultar á otras personas de reconocido talento; pero aunque en días sucesivos la visitaron algunas, no pudo resolverse á mostrarles aquellas misteriosas sentencias.

La primera de dichas visitas fué de una dama que llevaba una vida semejante á la de Fabiola, filosóficamente irreprochable, pero friamente vir-

**ALCOY 16.**—Hoy en el primer tren saldrán para Valencia los señores que de esta ciudad van en peregrinación al Santuario de Lourdes. Deseamosles un feliz viaje.

≡ Anoche cerca de las once sonaron dos tiros en la calle de la Purísima. Según parece, la Guardia civil iba buscando estos días a dos pájaros de cuenta y anoche supo que estaban en una casa de lenocinio y como uno de ellos tratara de escapar por la cuesta de San Roque al ver a la pareja de la benemérita que lo buscaba, ésta le dió el alto disparando luego dos tiros de revólver al aire para intimidarlo, como así sucedió, entregándose seguidamente.

≡ El domingo día 23 del corriente, siguiente a la festividad de San Juan, los socios activos del Patronato, en unión de otras personas celebrarán dos días de retiro espiritual en el Convento de Padres Franciscanos de Onteniente.

El Corresponsal.

## GUAYAYÚ

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a *Coig, Arroyo y C.*, Sociedad GUAYAYÚ Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

## Desde Dolores

El inspector de primera enseñanza de esta provincia, acompañado de algunos individuos de la Junta local de Instrucción de esta villa, se presentó el día 11 de los corrientes y en las primeras horas de su mañana, en la escuela dirigida por el profesor don Emilio Marhuenda, en donde se verificó un detenido examen de los niños que a ella asisten.

Terminado que fué, se trasladó con su acompañamiento a la que está a cargo del maestro don Francisco Gómez, en la que se hizo la misma operación que en la anterior.

En cada uno de los aludidos centros demostraron los alumnos adelantos, sus contestando al programa escolar. El señor inspector dirigió la palabra a los niños recomendándoles trabajen con afán y entusiasmo en la pesada tarea del estudio, manifestando a los señores profesores la satisfacción con que había visto la buena dirección que nota en el método de enseñanza por ellos seguido.

Después pasaron a la de niñas que está desempeñada por la joven profesora doña Francisca Bosch, quien obtuvo un verdadero triunfo, pues sus discípulas, que son muchísimas, demostraron hallarse a gran altura, lo mismo en la confección de primores que en el conocimiento de las letras que a ellas competen.

El señor Inspector volvió a hacer uso de la palabra para elogiar a la maestra y animar a las alumnas al trabajo.

En la tarde y en el salón de la Casa Ayuntamiento, el señor Cura arcipreste de esta Parroquia, dió helado y dulces a los niños y niñas y pronunció un sencillo a la vez que elevado discurso, en el que elogió (con justicia) a los profesores; de-

mostró la necesidad de la obra educativa y que la Religión católica no se opone al progreso y cultura de los pueblos.

Exhortó a los niños para que gravasen en sus almas las palabras del Sr. Inspector y que las cumplimentasen practicando las virtudes cristianas con el amor a las letras y al trabajo; pues solo así conseguiríamos la verdadera regeneración de nuestros Pueblos.

Supo el Sr. Coronel acomodarse de tal modo a la condición de su auditorio y pronunció frases de tanto cariño para los niños, que al terminar su hermosa e improvisada oración, mereció los aplausos de cuantos le escucharon y los vivas de más de cien voces angelicales, que de este modo agradecían a su Pátrico cuanto acababa de hacer y decir por ellos.

Por la noche volvió a reunirse la Junta de Instrucción para examinar con detenimiento los planes de las Escuelas que se proyectan y tomar acertadas medidas para que la Instrucción primaria se ponga en este pueblo a la altura en que pueden colocarla los dignos profesores que la representan y a que tienen derecho todas las clases sociales.

Seguros estamos de que el Sr. Bernal se habrá llevado una gratísima impresión, no sólo por el estado brillante en que ha encontrado a los alumnos de las tres escuelas, sino también por el cariño y amabilidad con que la Junta de Instrucción ha acogido todos sus proyectos y el entusiasmo que supo despertar para llevar a la práctica en plazo no lejano grandes e importantes reformas, con las que probará este pueblo que es verdaderamente amante de la cultura y entusiasta del progreso.

R. ALONSO.

## AL CORSÉ DE PARÍS

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia es preciso elegir uno de nuestros modelos, contruidos en París por medio de patrones cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talle femenino adquiere con el corsé de París toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno por la salud.

Podemos asegurar que esta marca, conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoge uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás.

Corsé corte consetera últimos modelos creación de la casa. Primera marca del mundo.—Elegante, Arte y Belleza. Depósito exclusivo, GIMÉNEZ HERMANOS, 3 Plaza Castelar, 3.

## Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 16

Desde hace tiempo se viene hablando de disgustos surgidos en el seno del Gabinete Mauro; pero ahora parece que va de veras. Se dice que un día antes de partir los reyes para La Granja, dos ministros en quienes la armonía se halla quebrantada, y no por consecuencia de asuntos de actualidad, estuvieron a punto de provocar una crisis.

El jefe del Gobierno—se añade—pudo entonces conjurar el conflicto, alejando la proximidad del viaje de los soberanos al

Real Sitio de San Ildefonso; pero no por haber logrado alejar el peligro, ha conseguido el señor Maura que desaparezcan las causas que motivaron el disgusto y la actitud de los aludidos consejeros: las causas subsisten, y si hoy no, seguramente no se harán esperar sus efectos.

≡ El laureado pintor catalán D. Julio Borré ha terminado un cuadro, que mide cuatro metros de ancho por cinco de alto, que representa el interior de la Iglesia de los Jerónimos el día de la boda de SS. MM.

El cuadro, que ha sido hecho por encargo del rey, resulta una admirable obra pictórica.

El conjunto está compuesto con gran soltura, y el parecido de las personas reales es exacto.

## Provincias

Huesca.—Anoche, a las diez, el infante D. Alfonso de Orleans, hijo de la infanta doña Eulalia, marchaba en automóvil a gran velocidad por la carretera de Francia, con dirección a Panticosa. En el kilómetro 118, se divide el camino por los trabajos del pantano de la Peña. El chauffeur al ver las obras creyó que había equivocado el camino y se detuvo; a dos metros de distancia había un precipicio con el pantano en el fondo; un segundo más de marcha y los viajeros hubieran perecido.

Lugo.—Se observa que este año ha disminuido considerablemente el número de segadores gallegos que van a Castilla para dedicarse a la recolección de cereales.

## Extranjero

En Port-Royal se ha dejado sentir un intenso terremoto, produciendo gran terror entre los soldados.

Resultaron heridos cuarenta.

≡ Un empleado de un agente de Bolsa de Frameries ha huido en compañía de 155.000 francos y se le cree refugiado en París.

## EL CRÉDITO

Rafael Terol, 2, 2.º

Dinero: Sobre alhajas, géneros, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.

Dinero: al comercio, propietarios, y sobre antieresis, con una sola firma.

Dinero: a militares, empleados de plantilla, clases pasivas y demás.

Dinero: sobre papeletas de la Caja de Ahorros.

NOTA.—Desde el día 1.º de este mes la casa cobra la mitad del interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO 6 en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

## CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Junio

18

MARTES

## Santoral

San Ciriaco, mártir; Santa Mariana, virgen; Santos Marco y Marcelino, hermanos mártires; San Amando, ob. y San Calogero, ermitaño.

La misa y oficio son de San Ciriaco y Santa Paula, con rito doble y color ornado.

## Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA DIFUSION DE LA EUOARITIA POR EL APOSTOLADO DE LA ORACION

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los socios del Apostolado propaguen el amor de la Santa Eucaristía.

RESOLUCION APOSTOLICA

Aconsejar y practicar la Comunión frecuente y si es posible cotidiana.

## Cultos

Colegiata.—A las ocho y media horas canónicas y misa coventual.

Termina el solemne novenario que al Sagrado Corazón de Jesús dedica el Apostolado de la Oración.

A las cinco y media de la mañana tendrá lugar la primera Misa de Comunión general y a las siete la segunda, con fervorines alusivos a tan grandioso acto. A las siete y media de la misma, se celebrará una Misa en el altar del Sagrado Corazón de Jesús; terminada ésta, seguirá la Comunión Reparadora en la Capilla de la misma Iglesia, y por la tarde, a las cinco, expuesto el Santísimo Sacramento, y rezada la Estación Mayor, seguirá el Santo Rosario con las lettrillas cantadas, Meditación correspondiente al día, Trisagio, Sermón y Novena, terminando con la Letanía del Corazón Sacratísimo de Jesús, Crédidi, Reserva y Gozos.

Predicará el Rvdo. P. Jesús Más de la Compañía de Jesús.

Los cultos de este día serán aplicados por las intenciones de los consortes don Ramón Vidal y doña María del Remedio Morelló Vereá, en sufragio de sus difuntos.

Santa Marta.—A las ocho y media Misa Coventual.

Capuchinas.—Continúan los solemnes cultos que en honor del Sagrado Corazón de Jesús le dedican su cofradía y archicofradía de la Guardia de Honor canónicamente erigidas en esta iglesia, en reparación de las blasfemias con que es ultrajado en el Augusto Sacramento de su amor.

Todos los días hasta el 3 de Julio próximo, habrá misa rezada a las seis y media de la mañana en el altar del Sagrado Corazón, en sufragio del alma de doña Concepción Guijarro (Q. E. P. D.)

A las siete misa de Comunión reparadora, con exposición de S. D. M. Durante ésta se rezará el Rosario a la Santísima Virgen y el ejercicio del mes de Jesús, terminando con la Reserva y Letrillas al Sagrado Corazón y acto seguido otra misa rezada en el altar del Sagrado Corazón, a intención de las señoritas de Piqueres, por las almas de sus queridos e inolvidables difuntos.

San Juan Bautista (barrio de Benafía)—Los domingos y días festivos, misas rezadas a las siete y a las diez.

En las demás iglesias, los de costumbre.

## Elisir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

## Información Telegráfica

Madrid 17 (8'40)

Vaya otro Consejo

Al regreso del Sr. Maura de la Granja a donde fué ayer en automóvil a conferenciar con el Rey y poner a su firma algunos decretos, celebraron Consejo los ministros.

## Asuntos

En dicha reunión, a la que no asistió el ministro de la Guerra por hallarse enfermo el jefe del Gobierno, dió cuenta de su entrevista con el soberano.

Aparte de despachar algunos expedientes de aprobación se ocuparon los consejeros de la campaña parlamentaria y de la suerte de los proyectos presentados y a presentar.

También se consideran de prevenirse contra las interpe-laciones que pueda suscitar el convenio anglo franco-español.

Los suspicaces ven esa reunión el recurso del Presidente para evitar la crisis al parecer conjurada por no haber estallado ya.

Madrid 17 (8'55)

## La madre del cordero

El consejo de ministros parece que se celebró para dar la última mano al proyecto de ley sobre emigración que presenta el Sr. Lacierva y que es muy distinto del de Besada redactado en no lejana fecha.

Este asunto es el que ha suscitado dificultades entre los ministros de Fomento y Gobernación hasta el extremo de suponerse que pudiera originar una crisis.

## Lucha sorda

No ha dejado de preocupar al Gobierno el propósito de los solidarios de obligar a cerrar las Cortes pues consideran que nada benéfico resultaría para el país el funcionamiento de ellas en circunstancias favorables para poder pasar el señor Maura los proyectos que quiere llevar a la práctica y que los solidarios pretenden que de conseguirle sea después de un rudo debate.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando 34.

## PIANOS

4, PLAZA DEL TEATRO, 4 ALICANTE

Pianos Pleyel, Erard, Gavean y to las las marcas del país y extranjeras especiales de nogal (color), ébano, palisandro, blancos (japoneses). Pianos de cola y de manubrio. Organos, Armoniums, Fonógrafos y Zonófonos.

Himnophon.—Aparato superior al Gramophone, máquina parlante sin bocina exterior, de potente sonido y muy cómodo traslado.

Pianola Ideal.—Con este aparato todo el mundo toca el piano sin necesidad de saber música, con solo mover los pies se toca todo lo que se quiera a la perfección, con matices, colorido y expresión.

## PIANOS A CINCO DUROS MENSUALES ALQUILERES

Banquetas, fundas, aisladores, ruedas para los pianos, candelabros, asas, cubre-teclados, bujías eléctricas, candelabros para luz eléctrica, cajas para embalar pianos, se alquilan.

## MUY IMPORTANTE

Para teñirse las CANAS y sea imposible conocerse, úsese como última perfección el

## ACEITE VEGETAL MEJICANO PERFUMADO

Unico que puede usarse con las mismas manos y como cualquier Aceite de tocador, sin temor a mancharse lo más mínimo, puesto que no tiene nitrato; y da al cabello su natural brillantez y suavidad.

Se vende en todas las principales perfumerías de Alicante.

## AURORA

COMPANIA DE SEGUROS Capital: 20.000.000 de pesetas

Estación, 5—(Edificio de su propiedad)—Bilbao. Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTÍA A LA VISTA DE SUS ASOCIADOS. Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2

## AGUA DE SOLARES

Especialmente indicaría en los catarrros intestinales, neurastenia gástrica e hipercloridia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

## NUEVA SOMBRETERIA



## J. ACEVEDO

12, PRINCESA, 12

ALICANTE

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases y formas, para caballeros y niños.

ULTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA

FABRICA DE GORRAS

Princesa, 12.—Alicante

PRECIO FIJO

# BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

**ITINERARIO.**—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.  
**TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.**—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.  
**TEMPORADA DE INVIERNO.**—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.  
**INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:**—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, esorofulismo y afecciones nerviosas.  
 Está magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.  
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granola, de Las Damas y de Canalobre.

## GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

# SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLANTICA

## Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

## Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

## Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

## Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana-Carrión, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoría, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caracaos.

## Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

## Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

## Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

## Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

### AVISOS IMPORTANTES

**Rebajas en los fletes de exportación.**—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

**Servicios comerciales.**—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

FABRICA DE RELOJES

# Carlos Coppel

FUENERRAL, 27, MADRID

## CATÁLOGO GRATIS

ESPECIALIDAD EN RELOJES DE PULSERA

TALLER DE ESCULTURA, TALLA Y DORADO

# FRANCISCO SAMBONET

CALLE CAMPANEROS, NUM. 28, VALENCIA

El dueño de este taller tiene el gusto de ofrecer al público en general, un gran surtido de MARCOS FANTASIA, TALLA, DORADO, ESCULTURAS, OLEOGRAFAS y demás objetos para el culto divino.  
 También se construyen Audas, desde 75 pesetas en adelante; ídem retablos, Altares, Candelabros, Sacras y se restauran Imágenes y decoran Templos.  
 El público que me favorezca con su confianza puede pedir dibujos ó fotografías y se convencerá del trabajo artístico y baratura del mismo.

COLEGIO DE NIÑOS  
 DIRIGIDO por el Maestro Normal  
 DON JOSÉ BARRIGALLI  
 Primera enseñanza en sus tres grados parvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección servicio-práctica de francés.  
 Batán, 4, principal.—Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

# E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

## EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capilería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el afejo esterilizado especial para convalecientes.

### Velas de cera

CON LA

## MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

### F. Quiles y Herm.º

## MONOVAR

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª

## Orihuela (Alicante)

### Almacén de Tejidos

## GINER Y CANO

Mayor, 14

## ALICANTE

# Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Coke
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » » 0'85 »	6 » » 0'75 »	6 » » 0'35 »
12 » » 1'70 »	12 » » 1'50 »	12 » » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales.  
 Servicio gratis á domicilio.

CARBONERÍA:

## CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

# PASTA DEPILATORIA IRIS

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.

Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdad é instantánea por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.

Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con substancias venenosas y corrosivas, deben de desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.

Usese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.

Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.

Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.

Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferretería de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER Y COMP.ª, calle de la Princesa, 1, y Boria, 3 y 10

## Exclusiva

### GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

## Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

## LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases,  
 Papeles de embalajes en rollos y resmas,  
 Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.  
 Resmillería, Cuadernos, Libros,  
 Copiadores y toda clase de papeles manipulados,  
 Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

## NOVEDAD INGLESA

# ZURCIR Y REMENDAR

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

## ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS en libranza del Giro Mútuo ó por sobre monedero.

Depósito: Patent Magic Waver, Paseo de Gracia, 97 BARCELONA



## ACADEMIA DE CONTABILIDAD

A CARGO DE

# JOSÉ SESSÉ Y GALDO

PROFESOR MERCANTIL

Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4

El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:

Aritmética y cálculos mercantiles.  
 Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.  
 Contabilidad de empresas y administración pública.  
 Francés.  
 Caligrafía.

HONORARIOS MÓDICOS

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, ralles, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

# Máquinas SINGER para coser

Doméstica hombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

## Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril

## SINGER

Comisioneros en España

### ADCOCK Y C.ª

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12  
 ALCOY: San Lorenzo, 16,  
 OBIHUELA: Mayor, 6.